

50

ВООРУЖЕННЫМ СИЛАМ СССР

ЛЕТ

НАШ НАРОД ТВЕРДО УВЕРЕН, ЧТО ЕГО
МИРНЫЙ ТРУД НАДЕЖНО ОХРАНЯЕТСЯ СЛАВ-
НЫМИ СОВЕТСКИМИ ВООРУЖЕННЫМИ СИЛАМИ.

(«Правда», 1967. 5 ноября.)



Плакат художника Ал. Кручинин.

Фотохроника ТАСС

И нас
в номере:

- И В ТРУДЕ, КАК В БОЮ.
- РАССКАЗЫ О ВОИНАХ-ЗЕМЛЯКАХ.
- Для будущих воинов.
- СПОРТИВНЫЕ ВЕСТИ.
- Из-за рубежа сообщают.

ПЯТИЛЕТКУ - ДОСРОЧНО!

ЕГО ТРУДОВОЙ СТАЖ

Более четверти века работает механизатором в селе Судженске Алексей Яковлевич Волосов. Еще до войны молодым пареньком сел он за штурвал трактора. Вернувшись с фронта, он принял вновь за любимое дело.

Разные хозяйствственные работы выполняет Алексей Яковлевич на своем тракторе, и всю

ду, где бы он не работал, дело у него спорится. Весной на посевных работах, осенью — на вспашке зяби, на подвозке коров к фермам, зимой — на вывозке перегноя, на заготовке леса. И везде он перевыполняет свои смешные нормы. За прошлый год его выработка составила более 600 га мягкой пахоты. Опытный механизатор охотно передает свой опыт молодым. По стопам отца пошел его сын, став тоже трактористом. Сейчас Алексей Яковлевич ремонтирует свой трактор,

готовит его к горячим работам весенне-посевной кампании. А впереди опыта механизатора еще не одна посевная страда.

Г. СОКОЛОВА.

ОПЫТНЫЙ МЕХАНИЗАТОР

Хорошей славой среди механизаторов Улановского совхоза пользуется тракторист Николай Тимофеевич Матюшин.

ке тракторов Валерия Сузи, Ивана Дроздова, Юрия Романовича Вымятнина, медника Александра Шипачева и автогенщиков Николая Бахно и Анатолия Анохина.

Они всегда ведут работы, опережая график.

С. Вичканов,
старший мастер тракторного цеха ЦРММ.

Опытный механизатор ежедневно перевыполняет сменные нормы, добивается высокой выработки на трактор. В прошлом году выработка на его трактор составила 845 га мягкой пахоты. В настоящее время Николай Тимофеевич работает на вывозке леса. На своем ДТ-54 за день он успевает сделать два рейса на расстоянии 12-15 км.

Отлично трудятся на вывозке леса также трактористы К. К. Фельк и В. К. Корн.

Для подготовки строительного материала подвезено уже 1982 кубометра леса.

Б. НЕКРАСОВ.

с. Уданиевка

С ПРАЗДНИКОМ, ТОВАРИЩИ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯИСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания

32-й

№ 23

(3016)

Четверг,

22

февраля

1968 г.

Цена 2 коп.

СЛАВА

ЦИФРЫ И ФАКТЫ



ТАКОВ боевой путь нашего земляка старшего лейтенанта запаса, ныне шофера ЦРММ Н. В. Гаркина. Уже в прошлом бою при форсировании Днепра 18-летний командир взвода проявил смелость и находчивость. Взвод под его командованием одним из первых форсировал реку. Командир был отмечен правительственной наградой — медалью «За отвагу».

Шел 1943 год — переломный год Великой Отечественной войны. По всему фронту наши войска перешли в наступление. Гитлеровский план молниеносной войны провалился.

Довелось Николаю Васильевичу участвовать в освобождении городов и

* В конце 1917 года и начале 1918 года была проделана огромная работа по созданию армии социалистического государства. Вопрос об этом широко обсуждался в партийных организациях, на фабриках и заводах, в воинских частях, в исполнениях Советов и в солдатской секции III Всероссийского съезда Советов. Выработанный в процессе обсуждения проект дек-

рета о создании Красной Армии был окончательно отредактирован В. И. Лениным и принят Советом Народных Комиссаров 15 (28) января 1918 года. 11 февраля 1918 года СНК принял декрет об организации Рабоче-Крестьянского Красного Флота.

* В итоге гигантской организаторской деятельности большевистской партии Советскому государству в ходе

гражданской войны удалось создать рабоче-крестьянскую армию общей численностью 5300 человек.

* К концу гражданской войны в армии находилось 300 тысяч коммунистов, то есть половина всего состава партии. В борьбе с интервентами и белогвардейцами отдали жизнь около 50 тысяч коммунистов.

(Продолжение на 3 стр.).

ОТ СИНЕГО ДНЕПРА ДО ГОРОДА ВАЛЬСОВ

сел советской Украины, Молдавии, участвовать во многих боях за города, села, высоты. В бою за высоту в районе имени Сербии Н. В. Гаркин обходным маневром со своим взводом атаковал противника. В этом бою Николай Васильевич был ранен, но не ушел с поля боя и продолжал командовать взводом. За взятие высоты командир был награжден орденом «Красной Звезды». Три раза был ранен Николай Васильевич и три раза возвращался в свою часть. Пришло ему повоевать в Румынии и Венгрии, участвовать в освобождении

Бухареста и Будапешта. Особенно сильные бои были на подступах к этим городам, — вспоминает Николай Васильевич. — Враг всеми силами стремился остановить наступление наших войск, пытались их окружить, но попали сами в окружение.

26 августа 1944 года, умело командуя взводом Гаркин при прорыве оборонны противника в районе Лорга, быстро ворвался в расположение траншей противника, где только он один убил пять немцев.

Продолжая наступление со своим взводом, Н. В. Гар-

кин обходным путем атаковал и уничтожил ручной пулемет противника, мешавший продвижению наших войск, быстро сумел организовать отпор фашистам, при этом уничтожил до десяти немецких солдат. В период с 31 августа по первое сентября 1944 года взвод под командованием Н. В. Гаркина захватил в плен до 30 немецких солдат и офицеров. Командир взвода был удостоен высокой правительственный награды — ордена «Отечественной войны II степени».

Раненый зверь яростно защищался

на подступах к Вене. Против наземных войск Советской Армии, немцы применили спаренные зенитные орудия и большое количество наземных пушек и пулеметов. В уличных боях за Вену Николай Васильевич заменил погибшего командира роты. Бой шел за каждый дом, за каждый подвал. Было уничтожено много огневых точек. И за участие в освобождении Вены — родины ковбоя Вальсов Иоганна Штрауса Н. В. Гаркин награжден орденом «Александра Невского».

В. МЕРЩИЕВА.

РАСКАЗЫ О КОММУНИСТАХ ЕФРЕЙТОР ПВО

В ПРОСТОРНОМ цехе чисто и уютно. Мягкий голубоватый свет льют лампы дневного света на конвейер. В равномерное гудение вытяжного вентилятора то и дело врывается резкий голос швейных машин. Сорок пять машин, сорок пять работниц склонились над изделиями. Каждая борется за качественную и быструю работу. Сделано — и дальше движется дальше по конвейеру. И так — от закройного до утюжки. Ни одного лишнего движения. Каждая минута — делу. Ровными столпами ложатся готовые брюки на стол бракера, прилично осматривающего каждый шов.

Работает бригада коммунистического труда. Отличная дисциплина, лужкий коллектив. Ежемесячные задания бригада перевыполняет. 95 процентов готовой продукции идет с первого предъявления.

В этом большая заслуга мастера коммуниста, ударника коммунистического труда М. М. Домасевича. Вовремя успеет прйти на помощь опытная наставница, начавшая работать на фабрике в 1953 году рядовой швей-машинисткой. Может быть, поэтому и улавливает ее с годами обострившийся слух, малейшие неполадки в ритме процесса.

— У нас в бригаде все девчата хорошие, — так отзыается о своем коллективе Мария Михайловна. — Почти все имеют среднее образование. Те же, кто не успел получить его, учатся в вечерней школе рабочей молодежи. Вот Нина Бекина учится в восьмом, Гали Янова — в 11 классе, Валя Авдеенко — в седьмом. Учатся девчата хорошо и работают на совесть. Любой новый фасон быстро осваивают. А все потому, что работницы у нас молодые и грамотные, я здесь старше всех, — р. п. Яя.

продолжает Мария Михайловна и на минуту задумывается. Вспоминается ей юность иная, юность ее сверстников. И уже кажется ей, что гудят не швейные машины, а самолеты на военном аэродроме. Три года, с 1942 по 1945, прослужила молодая девушка ефрейтором противовоздушной обороны в действующей армии. Правда, участвовать непосредственно в боевых действиях не пришлось. Служила в военных частях по охране восточных границ Родины. Но военная служба и дисциплина крепко сказались на ее характере. Может быть, именно поэтому и тянет туда, где больше людей, где жарче работы.

— Идут годы, — как бы очнувшись от раздумий, продолжает свой рассказ Мария Михайловна. Ну да всему свое время. Зато и боролось старшее поколение, чтобы молодым хорошо жило.

Чувствуется, любит Мария Михайловна людей, свой коллектив. Многим здесь она помогла не только освоить профессию, но и выбрать жизненный путь. Вот, Валя Гришалова пришла в бригаду 16-летней девочкой. Немало забот она доставила мастеру. Шли годы, Валентина росла в коллективе. Сейчас она опытная швей-машинистка, ни в чем не отстает от своих подруг. Совсем недавно пришли в бригаду Л. Давыденко, Г. Исаева, Д. Гулевская, Т. Алексина. Девушки быстро освоились. Они не только хорошо работают, но и активно участвуют в художественной самодеятельности, во всей жизни коллектива.

— С такими-то молодыми и старателями, — шутит Мария Михайловна.

И сверкают, сыплются из глаз бывшего ефрейтора противовоздушной обороны радостные искорки-смешишки.

В. МИХАЙЛОВА.



Михаил Шамрай после окончания школы решил получить военную специальность. И накануне 50-летия наших славных, доблестных Вооруженных Сил командование высшего танкового училища присяло благодарственное письмо родителям Михаила — Дмитрию Ефимовичу и Зинаиде Петровне.

«С большой радостью в день славного юбилея Советской Армии сообщаем, что ваш сын, Михаил, проходя службу в ВТКУ, активно включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу 50-летия Великого Октября, добился отличных успехов в учебе, имеет примерную воинскую дисциплину, за что неоднократно поощрялся командованием училища и заслужил уважение как своих товарищей, так и всего коллектива училища...»

начальник ВТКУ — ЛУКЬЯНОВ,

начальник политотдела ВТКУ — РОХИН.

И, конечно, не только родители, а и все мы, вправе гордиться нашим земляком Михаилом Шамрай.

ЗА СМЕЛОСТЬ И НАХОДЧИВОСТЬ

КОЛОННА военнослужащих высококо занесен снегом, с другой стороны образовалась как-бы пещера. Истощенные люди еле-еле передвигались ноги. Сытые немецкие конвоиры с овчарками подталкивали отставших прикладами. Федор шел в середине колонны. То и дело, озираясь по сторонам, он искал подходящего момента для побега. Два случая побега из лагеря были неудачными. Ловили, избивали и снова бросали в лагерь, но мысли о побеге не оставляли Федора. Мозг сверлила жгучая досада на себя: как же так случилось, что он, кадровый офицер Советской Армии, дал взять себя в плен. Проклятая контузия. Будь в памяти, живым бы он не сдался.

Впереди на шоссе показался мост. С одной стороны он был

высоко занесен снегом, с другой стороны образовалась как-бы пещера.

— Бежим! — горячо прошептал со седу Федор.

— Овчарки! — только и слышал ответ, прыгнув под мост.

Сколько пролежал в снегу, Федор не помнил. Давно скрылась с глаз колонна. А он все лежал, лежал. Очнулся от гудка автомобиля. Было темно. Гудело в голове. Окоченевшие ноги не повиновались. Тогда он пополз куда глаза глядят. Терял сознание, очнувшись, снова полз. Так дополз он до села. Подобрали и обогрели советские люди. Но ставить их под удар Федор не хотел. Ушел в лес на восток. Продуктов, которые дали ему крестьяне, хватило не надолго. Мучил голод, силы оставляли. И снова выручили соотечественники, подняв полужи-

вого в зимнем лесу. Отогрев, вылечили и прятали до освобождения Белоруссии Советской Армии. И пошел вместе с наступающей Красной Армией Федор Яковлевич Козик на запад, мстить за своих погибших товарищей, пленных, за слезы вдов, детей и матерей. Снова командовал артиллерийским взводом. Воевал в Польше, освобождал Чехословакию.

За смелость и геройство, проявленные в боях с фашистскими захватчиками, бывший воин В. Я. Козик, ныне работник потребкооперации, удостоен правительственных наград двух орденов: «Отечественной войны I-й степени», «Красной Звезды» и медалью «За освобождение города Праги».

В. КИСЕЛЕВА.

СОВЕТСКИМ ВОИНАМ!

Ефрейтор Иван Прокопешко — связист-пограничник. Призван на службу в Советскую Армию в 1965 году. До призыва трудился в Яйском лесопромышленном комбинате.

На службе хорошо освоил воинскую профессию. Добросовестно относится к выполнению воинского долга.

Свои обязанности по охране государственной границы выполняет на отлично, за что награжден нагрудным знаком «Отличный пограничник».

За бдительное несение службы по охране государственной границы СССР неоднократно поощрялся командированием. Ему был предоставлен краткосрочный отпуск с выездом на родину.



ВАШ ДОЛГ, БУДУЩИЕ ВОИНЫ

ЭТИ слова обращены к вам, юноши. В вашей жизни в Москве в честь 50-летия Вече особо волнистый, независимый день. День, когда, в честь революции, воскресивший в нашей памяти живую всеобщую воинскую обязанность, историю Армии и Флота от вас становитесь под ованные славой боевые знамена наших доблестных Вооруженных Сил, 50-летие которых в эти дни торжественно отмечает вся страна.

Сегодня вы еще сидите за школьной партой, трудитесь на предприятиях, в сельском хозяйстве, но очень скоро Родина доверит вам оружие и вы станете солдатами, будете охранять мирный созидательный труд советского народа.

В. И. Ленин завещал нам бречь как зеницу она завоевания Великого Октября, укреплять обороноспособность нашей страны, быть бдительными и проницательными врагов нашего государства. Следуя ленинским заветам, КПСС и наше Советское правительство проявляют постоянную заботу о повышении боевой мощи Вооруженных Сил СССР.

Советские Вооруженные Силы — могучий оплот нашей Родины. Впечатляющим смотром их не- сокрушимой силы явился воен-

установленную новым Законом о всеобщей воинской обязанности, овладеть основами военного дела, технической специальностью, закалить себя физически. Многие юноши, такие как Лазарев В. Ф., Усманов Ю. Г., Долгополов А. И., Танков В. А., Алонцев В. А., Ишаев В. Н., Прозоров Н. А., Самков А. Т., Арышев А. И. и Янбаев Н. Г. и другие, готовясь к службе в Армии, успешно занимаются в кружках по подготовке мотоцилистов, организованных райкомом и первичными организациями ДОСААФ.

Юноши! По велению Родины, по зову сердца, сознавая свой долг, свою ответственность по защите Отчизны, вы пойдете служить в Вооруженные Силы.

Вы знаете, что молодое пополнение Армии и Флота должно будет заменить воинов, уходящих в запас, стать у ракет и радиолокаторов, сесть за рычаги управления танков и других машин, овладеть грозным оружием и боевой техникой.

Чтобы стать умелым воином, надо хорошо готовить себя и службу в Армии и на Флоте. А это значит — каждый юноша — призывного и допризывного возраста должен успешно пройти начальную военную подготовку,

Можно привести и другие примеры, когда молодежь настойчиво готовится к службе в Армии, приобретает технические специальности, чтобы, вливвшись в ряды Вооруженных Сил СССР, с честью выполнить свой воинский долг. Пусть каждый юноша равняется на пример воинов старших поколений, а также на своих товарищей, на своих сверстников, показывающих образцы подготовки к воинской службе.

Н. АЛЕХИН,
председатель райкома ДОСААФ.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

(Начало на 2 стр.).
* 18 сентября 1925 года был принят Закон «О всеобщей воинской обязанности». Он определял строго классовый принцип комплектования армии.

* Резкое усиление угрозы войны и наличие в империалистических государствах многочисленных кадровых армий, диктовало отмену территориально-милиционной системы комплектования Красной Армии, переход на кадровый принцип комплектования. Важнейшее значение для этого имел принятый 1 сентября 1939 года закон «О всеобщей воинской обязанности».

* В годы мирного строительства империалисты не оставляли нашу Родину в покое. Мужественно сражались за Советскую Родину ее верные сыны. В 1938 году 26 советских воинов получили звание Героя Советского Союза за подвиги в боях с японскими захватчиками в районе озера Хасан; в 1939 году за подвиги в боях в районе реки Халхин-Гол присвоено звание Героя Советского Союза 73 воинам. В период войны с белофинами семья Героев Советского Союза увеличилась на 420 человек. Всего к началу Великой Отечественной войны насчитывалось свыше 600 Героев Советского Союза.

* За боевые подвиги в годы Великой Отечественной войны 11,5 тысячи воинов были удостоены звания Героя Советского Союза (из них 65 процентов — коммунисты), свыше 5 миллионов воинов награждены орденами и 7,5 миллиона — медалями.

(Окончание на 4 стр.).

СОРЕВНУЮТСЯ СТРЕЛКИ

В течение месяца первичные коллеги ДОСААФ промышленных предприятий, колхозов и совхозов участвовали в 1 туре соревнований по стрельбе из малокалиберной винтовки. А 18 февраля лучшие стрелки собрались в районе.

Первое место по праву заняла команда лесопромышленного комбината в составе Ка- ликина, братьев Дорофеевых, Носырева и Долгополова, на-

да совхоза «Улановский», на- ских коллегиев за массово- бравшая 328 очков, на треть- вость в соревнованиях 1 тура — коллектив совхоза «Яй- рапомыщленного пред- ский» (315 очков).

Среди тружеников сельско- учрежден переходящий вым- го хозяйства первое место за- пел, который завоевала коман- ная дружинная команда совхоза «Улановский».

В личном зачете первое место занял представитель команда совхоза «Уланов- ский» И. Н. Стекольщикова, второе место — спортсмен ле- сопромышленного комбината

Команды-победительницы награждены дипломами рай- кома ДОСААФ I, II, III степеней. Кроме того, для сель-

мами райкома ДОСААФ.

Соревнования также показали, что отдельные коллек- тивы слабо развивают стрелковый спорт среди тружени- ков предприятий, совхозов и колхозов мало проводят соревнований на местах. Совершен- но не понятно поведение пред- седателя первичной организа- ции ДОСААФ Яйских ЦРММ т. Райкова, не выставившего команду на районные сорев- нования.

Из этого надо сделать должные выводы по дальней- шему развитию стрелкового спорта. Н. НИКИТИН.

ВОИНСКИЙ ДОЛГ ОБЯЗЫВАЕТ

МЛАДШИЙ сержант Николай Борзов был призван на службу в Советскую Армию сразу после окончания средней школы. По прибытии в часть вместе с ровесниками окунулся в солдатские учебные будни.

Трудно было привыкать с на- чала к жесткому распорядку дня, напряженной учебе, дисциплине. Воинскую науку постигал в ходе учебно-боевых занятий. Настойчиво осваивал замечательную армейскую специальность, требующую хорошей школьной подготовки. Такую подготовку он получил здесь, во второй школе. Преодолевать трудности ему помогла физическая подготовка, полученная еще в школе, а на службе он стал спортсменом-разрядником. Сейчас Николай отлично владеет сложной воинской профессией. Он специалист 1 класса. Накопленный опыт он передает молодым.

Сейчас младший сержант Николай Борзов — отличник Советской Армии. За добросовестную службу он 15 раз поощрялся командированием части. А недавно за успехи в боевой и политической подготовке командование воинской части представило отличному воину краткосрочный отпуск с выездом на родину.

Как на крыльях летел он домой. Хотелось повидать родных, школьных друзей.

Служба в Советской Армии закалила воина. Аккуратный во всем, по-армейски подтянутый, при всех знаках воинской доблести, он выглядел молодцом.

Встречи, разговоры и прощание. Быстро ролетел отпуск, надо было возвращаться в часть, где его ждут напряженные солдатские будни, друзья по службе и редкие увольнения в город.

В. МОТОВ.



ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ВООРУЖЕННЫМ СИЛАМ СССР — 50 ЛЕТ

ЕГО насек рвали от первого попавшего под руку куска. Несли над головами.

И, стоя перед ним на коленях, клялись ни пред кем не вставать на колени...

Все я вспоминаю теперь.

Мы были еще, наверно, очень малы. С раннего утра мы выстаивали возле школы, разбирались и строились в ряд. А под окнами уже шли праздничные колонны. На демонстрацию. Мы смолкали и делали первый шаг... Шли по улице, к сельсовету, и пели.

И флаг на большом длинном древке волновался над нами.

Пятые сутки мы отходили. Было это всего несколько лет от того солнечного утра. Враг гнался за нами по пятам. Мы были голодны, мы все были без сапог. Нам еще предстояло пройти через кольцо окружения, и оно сжималось

все туже. И было нас все го пять-шесть человек. Все, что оставалось от роты.

Мы несли его попарно, то один, то другой. У кого больше осталось сил... Ночью предстоял прорыв. Тут мы

пришли. Каждый метр впереди, перед этой сопкой, простреливался. Но мы все равно поднялись, покинули траншею и гуськом, один за другим, побежали по тропе через это болото к серебряющей на снегу траншее.

ФЛАГ

наш флаг спрятали под гимнастерку нашего товарища и снова двинулись в путь. Была темень, ночь. Было очень трудно нам. Все мы прошлились.

И флаг был с нами.

Год прошел... Вокруг лежали снега. А сразу же за бруствером—незамерзающее, теплое болото, и через него вела маленькая, узенькая тропинка. А дальше, за тропинкой и этим болотом, сопка. Укрепленная, прорезанная траншней. И темный лес по краю го-

И красный флаг развевался над нами...

Еще два прошло года.

Утром увидели мы: за площадью, почти рядом, тот самый дом, который уже был как цель. Лейтенант, один солдат и еще один солдат с ходу разорвали красную найденную в доме перину и побежали...

Да, когда вечером они бежали по площади, у них над головой висел тяжело ложась им на плечи, флаг.

Этот-то наш, грубо сделанный, самодельный,

импровизированный солдатский флаг, может, и был самым первым, поставленным на рейхстаге.

Та военная ночь оказалась последней...

Когда эта ночь прошла, после того как настало утро—первое утро мира, все сразу увидели его. Тот красный флаг на струганом древке...

И Ленин в Мавзолее тоже лежит на знамени.

Василий Субботин.

Бойцы 1-й Конной армии на митинге. 1920 год.

Фотохроника ТАСС.



ПО ПУТИ ДАЛЬНЕЙШЕЙ ЭСКАЛАЦИИ

ВАШИНГТОН. Как заявил здесь вице-президент США Хэмфри, к 30 июня сего года США доведут численность своих войск в Южном Вьетнаме до 535000 человек. Вице-президент выразил надежду, что Таиланд и другие партнеры США также увеличат свои воинские контингенты в Южном Вьетнаме.

В ЧЕСТЬ 50-ЛЕТИЯ СОВЕТСКИХ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ

ГАВАНА. Здесь открылась выставка фотографий, плакатов и книг, посвященная 50-й годовщине Вооруженных Сил СССР. Она организована советским военным представительством на Кубе. Экспонирующиеся на выставке материалы ярко воссоздают историю зарождения и развития Советских Вооруженных Сил.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

(Окончание.)

Начало на 2 и 3 стр.).

* В годы первых пятилеток Красная Армия и Военно-морской Флот были перевооружены на основе новейших достижений науки и техники того времени.

* Примеру Николая Гастелло, бросившего свой горящий самолет на вражескую колонну, последовало еще 74 человека. Подвиг Александра Матросова, закрывшего своим телом амбразуру неприятельского дзота, повторили 200 воинов.

* В годы Великой Отечественной войны в Коммунистическую партию вступило около 4 миллионов военнослужащих. 60 процентов коммуни-

стов из всего состава партии сражались на фронтах.

* Ракетно-ядерное оружие составляет основу несокрушимой боевой мощи Вооруженных Сил СССР. В 1949 году в СССР была испытана первая атомная бомба, а в 1953 году—водородная.

* Межконтинентальные и глобальные ракеты с мощными ядерными зарядами составляют основу Ракетных войск стратегического назначения. Ракеты различных типов приняты на вооружение войск ПВО страны, Сухопутных войск, Военно-Морского Флота, Военно-Воздушных Сил.

* Техническая оснащенность современной дивизии Вооруженных Сил СССР резко по-

высila ее боевые возможности. Вес одного артиллерийско-минометного залпа дивизии 1939 года составлял 1700 килограммов, залп современной дивизии равен 53000 килограммов (без учета ядерного оружия).

* Современная мотострелковая дивизия в сравнении с дивизией 1939 года превосходит последнюю по танкам в 16 раз, по бронетранспортерам и бронемашинам в 37 раз, по автоматическому оружию в 13 раз, по средствам радиосвязи в 5 раз.

* В 1939 году мощность моторов в расчете на одного военнослужащего составляла 3 лошадиные силы, в настоящее время—свыше 30 лошадиных сил.

● Спорт ● Спорт ● Спорт ● Спорт ● Спорт ● Спорт

КУБОК У МАРИИНЦЕВ

ЗАКОНЧИЛОСЬ первенство областного Совета ДСО «Урожай» по хоккею с мячом. Все встречи проходили в упорной и интересной борьбе. Побеждают как всегда сильнейшие. Ими оказались марининцы. Но не будем забывать вперед.

15 февраля на нашем стадионе начались хоккейные баталии. В первой подгруппе сильной оказалась команда г. Мариинска. Она без поражения провела все встречи и стала претендентом на первое место.

Во второй подгруппе лучшими оказались топкинские хоккеисты. Трудно было сделать прогноз—кто же станет обладателем кубка. Обе команды были сильны. И все же большинство любителей хоккея ставку делали на топкинцев.

Игра лидеров была захватывающей и интересной. Марининские хоккеисты не испугались фаворитов и смело вступили с ними в бой. Чемпиона области 1968 года определила лишь одна шайба, которую вынул из своих ворот вратарь г. Топок. Итак, звание чемпионов и кубок в упорной борьбе добились марининские хоккеисты.

За третье и четвертое места боролись команды города Белова и Промышленновского района. Беловцам не повезло, они проиграли со счетом 0:5.

Пятое место досталось нашим хоккеистам, которые выиграли за все встречи только один раз у кемеровчан со счетом 11:0.

Борьба на ледяном поле закончена. Итак, чемпион области—команда г. Мариинска, второе

место у топкинцев, третье—у хоккеистов Промышленновского района.

Чемпионам был вручен кубок областного Совета и вымпел. Остальных призеров наградили дипломами.

Редактор районной газеты «Вперед к коммунизму» тов Яковлев П. Г. от коллектива редакции вручил приз за корректную игру хоккеистам Промышленновского района.

Приз лучшему игроку в областных соревнованиях был вручен хоккеисту нашей команды Александру Носкову.

Ну что ж, через год наши

Ленинградцы Людмила Белуусова и Олег Протопопов, чемпионы СССР и Европы 1968 года в парном катании заняли 1-е место и получили золотые медали.

Фотохроника ТАСС.



Редактор

П. Г. ЯКОВЛЕВ.

Яйской районной электросети требуется старший бухгалтер, знакомый с планированием производства.

Обращаться по адресу: р. п. Яя, ул. Жуковского, 31. ДИРЕКЦИЯ.

КИНО

РДК

22—23 февраля — новый художественный фильм «ПАНСИОН „БУЛАНКА“».

Начало сеансов: 5, 7, 9 часов.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Рабочий поселок Яя, улица Советская, дом № 8. ТЕЛЕФОНЫ: редактора—1-0, зам. редактора и ответственного секретаря—1-113; отделов сельского хозяйства, культуры, быта и писем трудящихся—1-113 (два звонка), типографии—0,31.

ДНИ ВЫХОДА

ГАЗЕТЫ:

ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ,

СУББОТА